



e - BÜLTEN

Ocak 2010

- ❖ AVRUPA E-DEVLET ÖDÜLLERİ
- ❖ TÜBİDER 10. YIL KURULUŞ ETKİNLİKLERİ
- ❖ SAP FORUM
- ❖ 3N BTK'YA GÖRE HIZLI BAŞLADI
- ❖ İTO ARALIK AYI YAYINLARI



AVRUPA E-DEVLET ÖDÜLLERİ

19-20 Kasım 2009 tarihlerinde AB İsveç Dönem Başkanlığı ve Avrupa Komisyonu tarafından İsveç'in Malmö kentinde yapılan Avrupa e-Devlet Bakanlar Konferansı kapsamında düzenlenen Avrupa e-Devlet Ödülleri yarışmasında verilen 5 ödülün biri olan "kamuoyu ödülü"nü UYAP Projesi Kısa Mesaj Bilgilendirme (SMS INFO) uygulaması ile Adalet Bakanlığı kazanmıştır. SMS INFO, İnternet üzerinden oylamaya katılanların oyları ile 52 proje arasından bu ödüle layık görülmüştür. Türkiye, Adalet Bakanlığı'nın bu uygulaması ile Avrupa e-Devlet Ödülleri yarışmasında ilk kez ödül kazanmıştır.

SMS INFO, vatandaşlar ve yargı mensuplarının; devam etmekte olan davalar, mahkeme günleri, haklarında açılan davalar hakkında Kısa Mesaj Hizmeti (SMS) ile bilgi sahibi olmalarına imkân sağlamaktadır.

Avrupa e-Devlet ödülleri yarışmasında ödül verilen diğer konu başlıkları ve ödül kazanan uygulamalar aşağıda sunulmaktadır:

1. Tek Pazarı Destekleyen e-Devlet:

AB ölçeğinde sınırötesi kamu hizmetleri ve bilgi paylaşımı konularında, özellikle vatandaşlar ve iş dünyasının serbest dolaşımını destekleyen uygulamalar (istihdam, kamu alımları, sosyal güvenlik sistemleri vb.)

Ödül Kazanan Uygulama: The European Order for Payment Application – EU-OPA (Avusturya and Almanya)

EU-OPA, sınırötesi dava açma süreçlerinde gerekli olan ödemelerin yapılması için oluşturulan bir BT uygulamasıdır.

2.e-Devlet Uygulamaları:

2a. Vatandaşlara Yönelik e-Devlet Uygulamaları:

Vatandaşların kamu hizmetlerine kolay ve etkin erişimine yönelik uygulamalar (toplum kesimlerinin, alınacak kararlara ve uygulama süreçlerine katılımının desteklenmesi)

Ödül Kazanan Uygulama: Genvej (Danimarka)

Genvej, kullanıcıların pasaport başvurusu, okul kayıtları ya da sağlıkla ilgili çevrimiçi hizmetlere ilişkin bilgi ve işlemlere erişimlerini kolaylaştırmak için bu hizmetlere yönlendirilebildiği bir portal uygulamasıdır.

2b. İşletmelere Yönelik e-Devlet Uygulamaları:

Şirketlerin kamu hizmetlerine kolay ve etkin erişimi konusundaki uygulamalar (özellikle KOBİ'ler açısından rekabetin ve tasarrufun desteklenmesi)

Ödül Kazanan Uygulama: The Italian Public Administration eMarketplace – MEPA (İtalya)

MEPA, İtalyan kamu idarelerinin AB ihale koşullarına göre mal ve hizmet alımı yapabildikleri bir platformdur.

3. İdari Etkinliği ve Etkililiği Artıran e-Devlet Uygulamaları:

Kamu yönetiminde etkinlik ve etkililiği artırmaya, idari yüklerin azaltılmasına hizmet eden yenilikçi ve/veya hizmet sunumunu yeniden düzenlemeye yönelik uygulamalar

Ödül Kazanan Uygulama: Licensing of Hunters via the “Multibanco” ATM Network – AFN/MB (Portekiz)

Multibanco, avcılık lisans alımlarının, bankalar arası ATM uygulaması üzerinden yapılmasını sağlayan bir uygulamadır.

TÜBİDER 10. YIL KURULUŞ ETKİNLİKLERİ



TÜBİDER, 10. kuruluş yıldönümünü birtakım etkinlikler ile kutladı. 16 Aralık tarihinde İstanbul'da gerçekleştirilen etkinliklerde, Odamız Başkanı Dr. Murat Yalçıntaş, TÜBİDER Başkanı Erkin Fındık, TÜBİSAD Başkanı Turgut Gürsoy, , Microsoft Genel Müdür Yardımcısı Mustafa Çağan, Intel Genel Müdürü Çiğdem Ertem, HP Türkiye Genel Müdürü Serdar Urçar, dünyada ve Türkiyede bilişim sektörünün gelişimi çerçevesinde kanaldaki şirketlerin değişimine yönelik konuşmalar yaptılar.

Kanalda yer alan şirketlerin belirli alanlarda uzmanlaşmaları ve KOBİ'lere yönelmeleri gerektiğinin altını çizen konuşmacılar, bu şirketlerin öncelikle hangi alanlarda var olacaklarına karar vermeleri gerektiğini söylediler. Prof.Dr. Kerem Alkin'in dünya ekonomisindeki gelişmeler ve Türkiye'ye yankıları konusunda bir konuşma yaptığı etkinlikler kapsamında TBV Genel Sekreteri Behçet Envarlı'nın moderatörlüğünde bilişim sektörü bayi kanalının sorunları ve çözüm önerilerinin tartışıldığı bir panel de gerçekleştirildi. Çizgi Elektronik Genel Müdürü Niyazi Saral'ın da "Bilişimin prens ve prensesleri" çalışması ile ilgili bilgi verdiği panele ilgi yüksekti.

SAP FORUM



Açık Hedefler, Net Stratejiler ve Temiz Bir Gelecek” teması ile düzenlenen SAP Forum 8 Aralık 2009 Salı günü Ankara Grand Rixos Otel’de gerçekleştirildi. 2009’da kamu sektörüne yönelik SAP çözüm ve hizmetleri, sektörel çözümler ve başarı hikâyelerine yer verildiği etkinlikte, 5 paralel salonda, 16 farklı şirket tarafından 25 sunumun gerçekleştirildi ve bilişim sektörünün önde gelen şirketleri ile kamu ve özel sektör kuruluşları kendilerini geleceğe taşıyacak iş uygulamaları tartışıldı. 2008’deki ekonomik krizle beraber hem iş yapış şekillerinin değiştiğini belirten SAP Türkiye Genel Müdürü Cem Yeker, iş sürekliliğinin artık yeterli olmadığını karlı iş sürekliliğinin ve sürdürülebilirliğinin beklendiğini söyledi.

Ortada bir Türkiye gerçeği olduğunu ve yapılan araştırmaların Türkiye’nin uzun vadeli raporlarda dünyanın en büyük 10 ekonomisi arasında yer alacağını belirten Yeker, bu çerçevede bakıldığında Türkiye için iç pazarın yeterli olmadığını dış pazara yönelik hareket etmesi gerektiğini ifade etti. Konunun AB bacağına bakıldığında ise AB’nin Türkiye’yi içine almak zorunda olduğunu bunun sebebinin de başta AB’nin dünyada aldığı GSMH’nin düşmesi olduğunu söyledi.

Yeker, “Türkiye AB’de olsa da büyüyecek olmasa da büyüyecek. AB’ye girerse daha da hızlı büyüyecek. Türkiye’nin bu büyümeyi gerçekleştirebilmesindeki en önemli etken bir ihracat merkezi olmasında yatıyor” dedi.

Türkiye'nin BT açısından bakıldığında bir geçiş sürecinde olduğunu belirten Yeker, Türkiye pazarının bugün itibariyle yüzde 80 donanım yüzde 20 yazılım ve hizmet odaklı olduğunu bugün bu rakamların gelişmiş ülkelerde yüzde 30 donanım yüzde 70 yazılım ve hizmetler olduğunu belirtti. Yeker, gelişmiş ülkelerinde 8-10 yıl önce donanım pazarlarının aynı rakamlarda olduğuna dikkat çekerek "Biz bu sürecin içerisindeyiz. Yazılım ve hizmet donanım üzerinde büyür, donanım üzerindeki birikimimizi tamamladık, biz başlangıç devrini bitirmek üzereyiz ya da bitirdik, şimdi ileriye doğru gidiyoruz" dedi.

Kamunun da iş yapış şeklinde değişikliklere gitmesi gerektiğini, vatandaşlarına daha iyi hizmet sunması gerektiğini ifade eden Yeker sözlerini şu şekilde sürdürdü: "Kamu sektörüne yönelik standart çözümler son birkaç yıldır tam anlamıyla kullanılabilir hale geldi. Türkiye'nin ekonomik olarak güçlenmesi ve kalkınmasında, kamu ve özel sektör kuruluşlarının göstereceği performans çok büyük önem taşıyor. Teknolojinin etkin kullanımıyla işletmelerin verimlilikleri artmaktadır. Türkiye'de kamu ve özel sektör borçlarının kontrol edilmesi, bürokrasinin azaltılması, kurumlar arası koordinasyonun sağlanması, eğitim, sağlık, adalet gibi temel hizmetlerin çağdaş standartlara ulaştırılmasında iş uygulaması yazılımları çok etkin bir rol oynamaktadır. Kamu ve özel sektör kuruluşlarının ihtiyaçları, ekonomik değişikliklere, coğrafi konuma ve hatta insan sağlığını tehdit eden koşullara göre farklılık göstermektedir" dedi.

BT HABER

3N BTK'YA GÖRE HIZLI BAŞLADI!,



Bilgi Teknolojileri İletişim Kurumu (BTK) tarafından gerçekleştirilen 3 aylık telekomünikasyon Pazar verileri raporunun 2009 üçüncü çeyrek sonuçları açıklandı. 2 ay önce hayata geçen 3N teknolojisi de ilk olarak telekomünikasyon 2009 üçüncü çeyrek sonuçlarında yer aldı. BTK'nın Türkiye elektronik haberleşme sektöründe faaliyet gösteren işletmeciler tarafından gönderilen veriler esas alınarak hazırladığı raporda, işletmecilerin yatırımları, toplam ses ve veri trafiği, istihdam, mobil ve sabit olmak üzere farklı başlıklar altında değerlendirilmekte.

2 ay önce Türkiye'de hayata geçen 3N'de ilk defa 2009 üçüncü çeyrek raporunda yer aldı. Rapora göre 2 ay içinde 3N abone sayısı 5.3 milyona ulaşırken mobil genişbant için 219 bin kullanıcı da mobil modemlerden internete bağlandı. Türkiye ve bazı Avrupa ülkelerine ait mobil penetrasyon oranlarının da karşılaştırıldığı raporda Türkiye % 89'luk mobil penetrasyon oranıyla yüzde 125 olan AB ortalamasının altında yer almakta.

Numara taşınabilirliği ile operatörler tarafından hızlanan farklı tarife paketleri de mobil aboneleri numara taşımaya itti. 2009 yılı Eylül ayı sonu itibariyle taşınan toplam numara sayısı yaklaşık 7.5 milyon olurken, 2009 yılı üçüncü 3 aylık dönemde taşınan numara sayısı bir önceki üç aylık döneme göre % 47 oranında artış göstererek

yaklaşık 3 milyon civarında gerçekleşti. Toplam mobil abonenin yüzde 56.6'sı Turkcell, yüzde 24.5'i Vodafone ve Yüzde 18.9'u ise Avea ile görüşmelerini gerçekleştirdi.

Raporda bir önceki 3 aylık döneme göre üç operatöründe mobil trafik hacmini arttırdığı görülürken toplam pay içerisinde 1 yıllık verilere göre Avea yüzde 21'den yüzde 30'a yükselirken Vodafone yüzde 29'dan yüzde 27'ye, Turkcell ise yüzde 50'den yüzde 43'e geriledi.

Mobil abonelerin aylık görüşme sürelerini belirleyen MoU göstergelerine göre ortalama bir abone 191 dakika konuştu. 2008 yılından bugüne sürekli artış gösteren MoU'da Türkiye 191 dakika olan ortalama aylık mobil kullanım süresi ile Almanya, Portekiz, İtalya, İspanya ve İngiltere'nin üzerinde yer aldı.

BT HABER

İTO YAYINLARI - 2009

- ❖ 2009- İstanbul Historical Peninsula
- ❖ 2009 - Sarışın Bir Kurt 2. Baskı
- ❖ 2009- Fuarlara Katılım Rehberi
- ❖ 2009- İstanbul 2009 IMF Word Bank Summit
- ❖ 2009-1 Züccaciye-Turizm Sektörleri Ekonomik Etkileşimi
- ❖ 2009-2 Züccaciye-Turizm Sektörleri Ekonomik Etkileşimi (broşür)
- ❖ 2009-3 Organik Tarım Bakımından Türkiye'nin Potansiyeli, Bugünkü Durumu ve Geleceği
- ❖ 2009-4 Sosyal Güvenlik ve Vergi Mevzuatındaki Düzenlemelerin Etkileri
- ❖ 2009-5 Profesyonel Mutfak ve Ekipmanları İçin Avrupa Direktifleri ve Standartlarının Uygulama Rehberi
- ❖ 2009-6 Haberlerden Yansıyan İTO
- ❖ 2009-7 Toptancı Hallerin Tarım Sektörüne Katkıları ve Ekonomideki Önemi (cd)
- ❖ 2009-9 e-Ticaret Güvenlik Rehberi
- ❖ 2009-10 Türkiye'de Optometrik Ürünler Sektörü
- ❖ 2009-11 Meslek Dalları İtibariyle İstanbul'daki Meslek Liseleri
- ❖ 2009-12 Fiyat İndeksleri
- ❖ 2009-13 İstanbul Balık Hali'nin Pazarlama ve Satış Durumu
- ❖ 2009-14 Türkiye'de ve Dünyada Tarımsal Destekleme Politikası
- ❖ 2009-15 Türkiye'de Madencilik
- ❖ 2009-16 Düzenleyici Etki Analizi Rehberi
- ❖ 2009-17 İstanbul'da Kırk Yıllık 40 Lezzet (Türkçe-Fransızca)
- ❖ 2009-18 Türkiye'de Otelciliğin ve Kongre Turizminin Geliştirilmesi
- ❖ 2009-19 Halkla İlişkiler Yönetimi
- ❖ 2009-20 Geçmişten Günümüze İstanbul Hanları
- ❖ 2009-21 Herkes İçin Ekonomi
- ❖ 2009-22 Makroekonomik Göstergeler
- ❖ 2009-24 Özürlüler Vadisi
- ❖ 2009-25 Telif Hukukunda Yayın Sözleşmesi Örnekleri
- ❖ 2009-26 Vergi-Sosyal Güvenlik ve Ticaret İşlemleri Açısından Fatura Uygulama Rehberi
- ❖ 2009-27 KOBİ Girişimcileri İçin Yatırım Projelerinin Hazırlanması ve Değerlendirilmesi
- ❖ 2009-28 İstanbul'un Esnaf Lokantaları (İngilizce-Almanca)
- ❖ 2009-29 İstanbul'da Kırk Yıllık 40 Lezzet (İngilizce-Almanca)
- ❖ 2009-31 Yaşayıp Unuttuğumuz İstanbul
- ❖ 2009-32 Türkiye'de Regülasyon ve Özelleştirmelerin Gelir Dağılımı Etkileri Rehberi
- ❖ 2009-33 Türk İşletme Kültüründe Ortaklık ve Güven
- ❖ 2009-34 Devletin Bankacılık Sektöründe Düzenleyici Denetleyici Rolü ve Türkiye Uygulaması
- ❖ 2009-35 Türk Bankacılık Sektöründe Pazar Hakimiyeti ve Sektörün Rekabet Gücünün Uygulamalı Analizi
- ❖ 2009-36 e-İhale
- ❖ 2009-40 2010 Avrupa Kültür Başkenti İstanbul'da Gıda İşyerlerinin Potansiyeli Paneli (dvd)
- ❖ 2009-56 Ahilik –Kuruluşu, İlkeleri ve Fonksiyonları

Bilgi ve Doküman Yönetimi Şubesi'nden temin edilebilir.

Tel: 0212 455 63 26